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Marakodás az „atlanti táborban“
Minden nap újabb tények bi- 

-»nyitják az ellentétek további 
elmélyülését és kiéleződését a 
kapitalista országok közöli. Egy. 
ív nagyobb elkeseredéssel foly­
nak a viták az Északatlanti 
'Tömb országai között. A támadó 
I. .ki,tízesek közössége sem elhá­
rítani, sem gyengíteni nem ké­
pes a különböző kapitalista or- 
v<ugok monopóliumainak érdek- 
.isszeütközéscit. A piacokért fo­
lyó harc, a versenytársak meg- 
ujrására ' irányuló törekvés gya­
korlatilag erősebb, mint a kü­
lönböző kapitalista országok 

évesítésére“ vonatkozó, már
dalosán közzétett tervek. 

Páratlan erővel bontakozik ki 
monopolisták harca a világ* 

piacokon. Az amerikai nionopó- 
juniók megszorítják angol ver­
senytársaikat Lalin-Amerikában, 
tzsiában, a Közel- cs Közép- 
Keleten. Az 1^45-től 1951-ig ci­
vil, hat év alatt a külföldi ame­
rikai tőkebefektetés több mint 
: ’szeresére emelkedett, ugyan-, 
vkkor az angol befektetés két és 
fel milliárd font-sterlingről két- 
nilliárdra esett vissza. Az ame­
rikai tőke nemcsak az olyan 
„hagyományos" angol befolyási 
uvezetékbe vonul be, mint a Kö­
zel-Kelet és a brit birodalom or-
• zágai. hanem Anglia gazdasági
éleiébe is.

I.gyárinkkor mind clkesercdet- 
abb támadásokat indítanak Ang-

pozíciói ellen az amerikai 
monopóliumok pártfogását átve­
rő -írvuga-tnémet és japán cégek.
A ..Sunday Times“ című angol 
lap találó megjegyzése szerint 
Anglia ismét megérezte az ,,ü.ijá- 
•züietctí német és japán konkur- 
rencia fagyos lehciletél“. Nyu- 
gai-Németország például már a 
műi:, évben kiszorította Nagy 
lirilanniát a török piacról és el 
valaha ottani helyét: Török­
ország behozatalában Anglia 
ívszvéíelc az 1918-as 24 százalék­
ról 1951-ig 17 százalékra esett 
\ issza, Nyugat-Német ország
I hzaránva ugyanakkor 0.7-röl 
-'1 százalékra emelkedett.
• Meg súlyosabban érinti az erő 
vbb amerikai és nyugatnémet 
monopóliumok konkurrcnciája a 
íranviu ipart. A francia tőke 
gyors ütemben vonul vissza az,

merikai és nyugatnémet tőke 
ó öl Észak-Afrikából, valamint a 
küiönböző európai országok pia­
fairól.

V „Le Monde” című francia 
lap nemrég arra panaszkodott, 
hogy Franciaországot megalá­
zó mi védnökségként kezelik”^ A 
beim;,um-terv jóváhagyása után 
:i nyugatnémet monopolisták lé- 
nye-gesen megszilárdították nyú­
lni: európai pozícióikat, mivel 
!A:v gazdasági potenciáljuk ré­
tén uralkodó helyet foglalnak el 

’ terv részvevői között. ^ ,
Az Egyesült Államok és Ang- 

' m Anglia és Nyugat-Némctor- 
«ág, Franciaország és Nyugat- 
^óinciország közötti ellentétek 
1 óv re komolyabbak. Az „Eco nó­
tái*;" című angol lap nemi ég 
bosszankodva "volt kénytelen 
'megállapítani: „A nemzeteket
nem lehet addig politikailag és 
mi onailag egyesíteni, amíg Lc- 
e.kcdclmi téren egymás torkát 

lojogatják.“
Kiéleződtek az utóbbi időben

I francia-amerikai ellentetek_ is,
mégpedig a nyugatnémet lasisz- 
•a Wehrmacht fel támasztására 
irányuló kísérletek miatt. Nyu- 
Lit-Európa közvéleménye atla-
• ott az úgynevezett ,, európai 
'•fősereg” megteremtését célzó 
amerikai-bonni tervek értelmén

Ma már senki előtt sem ütök. 
hogy az ..európai hadsereg” 
megalakításának terve mögött a 
fasiszta fegyveres erők feltá­
masztására irányuló szándék 
rejlik. A francia közvélemény 
nyomására számos tekintélyes 
politikus, államférfi és újság száll 
síkra Nyugat-Némc í or sz á g újra- 
felfegyverzésc ellen.

Ezek a hangok nagy riadalmat, 
keltettek Washingtonban. A re­
akciós amerikai propagandisták 
igyekszenek „megnyugtatni" a 
francia közvéleményt, továbbra 
is azt hangoztatják, ’ hogy az 
„európai hadsereg" és a fasiszta 
Wehrmacht két, egymástól tá­
volálló különböző dolog. Ennek 
a propagandának azonban nincs 
meggyőző ereje. Amint a „Le 
Monde” című francia lap nem­
rég megírta, az „európai hadse­
reg” propagandistái azt a hálái- 
lan feladatot tűzik maguk elé 
hogy báránybőrbe bujtassák t 
farkast •..

A nyugatcurópai sajtó kényte­
len beismerni, hogy az „európai 
hadsereg" létrehozásának kérdé­
sében mutatkozó francia-ameri­
kai ellentetek kétségessé teszik 
az „Európa egyesítésére" irá­
nyuló egész amerikai programút 
megvalósíthatóságát és fokozzák 
a marakodást az atlanti tábor­
ban. Amint az egyik .holland 
hetilap írja: „Az európai hadse­
reg tervének van egy nagy hiú 
nyossága: hiányzik a nemzet jó 
ráhagyása. E terv ujjongás he 
lyett rettegést szül. A közvéle­
mény nem támogatja a létreho­
zandó szerveket, maga a terv 
pedig a levegőben lóg”. A folyó­
irat a következő meggondolásra 
jut: „Az európai védelmi közös­
ség a legközelebbi jövőben nem 
tudja annyira megerősíteni az ó- 
világ országainak szolidaritását, 
mint amennyire a szakadást nö­
veli köztük

Az északaüatui hatalmak „ér­
dekközösségéről" és „egységé­
ről" szóló hamis szólamok mö­
gött, mélyreható ellentétek, vi­
szályok és cLvódások rejlenek. 
Tüzetesebb vizsgálat nyomán ki­
derül hogy az atlanti táborban 
uralkodó állítólagos „teljes rend” 
csupán a kapitalista világban 
dúló nézeteltérések és összeütkö­
zések kellemetlen látványának 
álcázására szolgát. Ezt a lát­
ványt semmiféle propaganda- 
mesterkedésekkel nem leltet el­
rejteni. .

J. V. Sztálin „A szocializmus 
közgazdasági problémái a Szov­
jetunióban” című örökbecsű mun­
kájában a következőket irta a 
kapitalista világban jelenleg 
uralkodó helyzetről:

Látszólag minden „a legna- 
(inobb rendben“ vaii: az Ameri­
kai Egyesült Államok kényszert- 
tette Nyugat-Európát, Japánt, es 
a többi kapitalista országot, hogy 
összébbhúzzák nadragszi] nkal; 
Németország (Nyugat-Nemctor- 
szag), Anglia, 1< ranciaoi s,ag,
Olaszország és Japan nz Lg - 
sült Államok karmai ko-e L(-iuU 
és engedelmesen teljesíti paran­
csait. Helytelen lenne . 
azti gondolni. hogy „orokion 
örökké“ minden „a legnagyobb 
rendben” maradhat; hogy c-A-k 
az országok a végtelens.éntg 
ni fogják az Egyesült AUamoh
uralmát cs jármát, nemK°^fL 
ják meg, hogy az ámen kaink 
rabságából kiszabaduljanak cs ín 
önálló fejlődés útjara Ze/yenO..

A nemzetközi viszonyok fejlő­
dése az utóbbi időben teljes mér­
tékben megerősíti c^szavak^n 
ságát. D.

HAJDŰ-B1HAR ÉLETÉBŐL
Jobb mint 21 millió utast 

szállítottak 1952-ben a debreceni 
villamosok

A. „Csehszlovák Filmhét“ sikere

Egyre javul az iparo­
sodó Debrecen közieké- utcai szakaszon pálva- 
dési hálózata. Ma már . ... , .,

A csehszlovák film- telt házak mellett veti- 
gyártás fejlődését bízó- telték a Debrecenben is 
nyitják a „Csehszlovák közelcsen bemutatásra 

ság útja és a Hatvan Filmhét”-en bemutatott kerülő „Afrikában töv- 
új filmek, amelyek ki- tént" című filmet. 1UIU

uest na uza a- ma mar . ... . -t ■
autóbuszok szállítják a cPL6st 6s Lorszorusi- 
dolgozókat a város lést végeztek, amely 
több olyan külsőségi egymillió forintba kc- 
terülclcre ahonnan a nlH- Az iparvasút ré- 
multban. gyalog kellett s^re hét kilométernyi, 
a város központjába vonalszak'aszt villamo- 
vagy az üzembe járni. sítottaE. Az elmúlt cv- 
Az autóbuszhálózaton i)cn 11 j járattal l)ő\itcL- 
kivftl a közlekedés ja- fék a városi, hálózatot, 
varészet az utásforgal-' villamos csilingel már 
mat a villamosok lat- ¥ Állami Tüdőbetcg- 
ják el. 1952-ben például gyógyintézethez vezető 
21 millió 910 ezer szc- v'ton. 
nwlijl szállítottak a A Villamos Vasút 
debreceni villamosok, debreceni műhelyében 
Ez 21 százalékkal több. 1952-ben elkészült és 
mint az előző én utas- üzembe is helyezték a 
forgalma. 80 személy hefogadásá-

A Debreceni Villa- ra alkalmas iker-vilia-

íünö szórakozást nyílj- újvárosi dolgozó ju­
tának a mozikat látó- raszt váltott jegyet a 
gató közönségnek. Haj- moziba. Biharkereszte- 
dú-Bitoar városaiban és scu a „Lányok bcleszói- 
községcibcn is közked- nak‘‘ című filmnek volt 
veitek a csehszlovák fii- nagy sikere, Zsakán pe­
rnek — erről tanúsító- dig a „Császár pékje“-1 
dik az a tény, hogy Deb- mutatták be — telt há- 
vcccnbcn a „Csebszlo- zak mellett,
vált Filmhét” első öt Püspökladányban a 
napján 2UH7 fizető né- „Sötétség" ment, tegnap 
ző látta a „Holnap min- CS(e viszont, az „Utolsó
;!“kÁ‘js,r?s=t" <**»»*■ «*■* **r
című filmeket. «él szórakoztak a ladu-

Balmazújvároson is nyi dolgozók.

mos Vasú; gondot for- moskocstt cs egy mó­
dit a villamoshálózat dern vasvázas motor­

ai

A bábcsoportok és rigmusbrigádok 
fejlesztéséért

Kedden reggel a me- brigádok műsora, tizen­
gyei tanács népművelési ban sok kívánnivalót 
osztályán összegyűltek hagy még mindig •mapa
Hajdú-Bihav járásai- után. E fontos műi....
na.k és városainak nép- -szeti ág fejlődésére a 
művelési előadói, hogy jövőben sokkal nagyobb
megbeszéljék, n ’.műve- gondot fordítsanak a
•s'zeti AMdpöi-tök niásötKi; megye külíüréleíchok 
országos versenye eddig vezetői. Továbbá célúi
eltelt szakaszában iá- tűzték ki az értekczle-
tottakat, s kicseréljék ten hogy még crőiclje-
tapaszialataikat. Az volt sebben fejlesztik uz él­
sz általános vélemény, következendő jövőben u

\ nagy próbatétel: az félévF vizsgáját. Az \. hogy nagyarányú fejlő- mezőgazdaság szocia-
j-ctemi hallgatók fél- évfolyamon hallgatók <tést értek el á kultúr- lista szektoraiban a

■ " 1,1 ------- csoportok az első kul- kultúrmunkát — me-
lúrverschv óta. A báb- gyeszerle uj kulturcso-
csoportok és rigmus- portokat hoznak létre.

kocsit, amelyekkel gaz­
dagodon, ., ,a _.. Villamos,. 

Barát- Vasút kocsiparkja.
3f

Folynak az egyetemi vizsgák

fejlesztésére, korszerű 
silésére.is. iy32-be.o a. 
Aíogyár-Szovjct

wn IC. 1~ vuuJ(ji.u»vu J'*"‘" - - --

évi vizsgája a befeje- 4.14 százalékos crcdnié- 
zéshez közeledik. Az nyc igen dicséretes, 
eddigi eredmények Kedden délelőtt JsJolyi 

apján az az általános a vizs ’ *"*iga. Sarkad! Kcsz- 
Lóráut egyetemivélemény, hogy rí hall 

galók döntő többségi 
becsülettel, lelkiismere­
tesen felkészült a vizs- , . . 
gákra. A Kossuth Lajos Schncpp Anna 
tudományegyetem bői- feleletére jelest kapott- 
csészét! karának törté- A fiatal orvostanhallga-

alók döntő ' többsége tanárnál biológiából fe­
leitek az elsőévesek 9. 
csoportjának tagjai.

kitűnő

tó eddig minden tárgy­
ból jelesre vizsgázót!, 

diái '■ -----

Melnyikov cikkéből

nelcm szakán például 
az első évfolyam hali- .... , 
gatói ókorból 4-cs átla- Kémiából Gőz Katalin 
"ot érlek c]. Még ennél és Márton László sziu- 
is jobb felkészültségről lón jelesre _ feleitek, 
tettek bizonyságot etno- Márton szakérettségis 
gráfiából, amelyből a volt az elmúlt esztendő- 
hallgatók többsége jc- ben, most az cgyctc- 
lesre feleit. men is megállja helyet:

Az orvostudományi egész félévben becsület­
egyetemen a IV. és V- tel tanult — meg is van 
évfolyam már befejezte az eredménye.

*
Az orosz nyelvtanfolyamon...

\ Magyar-Szovjet tanfolyamokon. A nie- 
Társáság megyei titkár- gyében 25 tanfolyamon 
sága az elmúlt év őszén 325-cn tanulnak. Tugna.p 
szervezte meg Dcbre- este is szinte teljes 
centien és a megyében számban megjelentek a 
az orosz nvclvtanfolya- hallgatók Zengő Mi­
lliókat. Azóta nagy len- háiy által vezeteti orosz 
düiettel folyik a tanú- nyelvórán, az MSZi 
lás egész’ minimális székházban- 1 otapova 
esv-egy tanfolyamról a 42. leckéjét vették át a 
lemorzsolódás. A dolgo- hallgatók, akik közül 
zók közül egyre löb- többen Kerenvi Jti­
beti ismerkednek meg dit, Györíi Erzsébet es 
Lenin és Sztálin nyelvé- mások — azt kiíogasor 
vel s különösen a má- Ifik. hogy míg az cl- 
sodéves tanfolyamokon múlt esztendőben ne­
már komoly előrehala- lenként kétszer két órán 
dás tapasztalható. át tanullak, addig most

Debrecenben jelenleg tisupán hetenkent egv 
95 tanfolyamon folyik alkalommal kedden 
az orosz nyelv elsajáti* este — van órájuk. Sze- 
tása. 1425 hallgató vesz rctUék — további fejlő- 
részt az MSZT-ben, dé$ük érdekében -- ha 
Kefcgyarban, MAN Igaz- visszaállítaná
gatóságon és még közel . ,
ti] helyen . rendezett a heti négy. orat-

A vásárlók jogos panaszai
Debrecenben a Ruha- a vékonyabb szárú <rö- 

zali Bolt árudáinak dől- videbb, a vastagabbant 
gozói elbeszélgetnek a pedig hosszabb legyen, 
vásárlókkal a gyártótI Általános kívánság­
árukról, azok minőségé- ként merült fel a dói­
ról az ’ előforduló hi- gozó anyák részéről az 
■búkról. A 20-as árudé- is, hogy a gyermek pú­
ban az anyák azt kér- tentharisnya a 4-es 
lék, hogy a 3—5 éves számtól felfelé legalább 
gyermekek részéve ke- 5 centivel hosszabb i<- 
gzíiett úgynevezett gyen.'A 2l-cs árudában 
tominadrágok" zömét többen is javasolták, 

sötétebi) színben készít- hogy a női blúzokat ne 
sók. 11a a gyerek egy vi- férfi ingmintákkal, ha- 
lágos színűt vesz fel, nem női mintákkal
az könnyen — sokszor gyártsák. Helytelennek 
egy délelőtt folyamán tartják azt is, hogy a 
— bepiszkolódik. Fejve- női kabátok gallérja 
tettek azt is, hogy ke- általában nagy. Jobban 
vcsebb ,tipegő-ruhát“ szeretik a dolgozni nők
készítsenek cs a meg- a szolidabb szabású gel­
maradó anyagból in- lért. Azt. is jogosan tv.- 
kább kötött" mackókat vetették az áruda do'- 
gyártsanak. A férfiak- gozóinak. _ hogy a női 
nak is van kívánságuk- szövet ruhái; általában 
A G-os árudában azt nagymére.űek, ezért a 
kérték, hogy több esi- kisebbekből többet
kos zéfir inget árusít- gyártsanak, 
sanak. Továbbá azt is A 18-as árudában nz 
felvetettek, hogy a ve- volt a kifogás, hogy u 
gig gombolás olcsóbb gyermekmackók nad- 
íérfiingek egyrószét úgy rágja a felső vészhez 
gyártsak; hogy az félig aránytalanul • Kicsi . és 
légven gombolós és to- azt szeretnék, hogy ieg- 
vább varrott. A dolgozó alább 10 centivel hasz­
nok kívánsága az volt szabi) legyen a mackó- 
ebben az árudában, nadrág. Azt is jogosan 
hogy a női bundánadrá- vetették fel a debreceni 
gok —- mivel jelenleg dolgozók, hogy vidéken 
igen bővek — csípőben a női kuli kardigánok 
szőkébbek legyenek és és a férfi magasuyakú 
az igy megtakarított puUovcrek, valamim fő­
anyagait használják fel hér svájci sapkák alig 
a. nadrágok szárának kaphatók, Budapesten 
meghosszabbításánál. A pedig bő választókban 
női svájci nadrágoknál van az árudákban.

I i
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A debreceni határban 4© centimétert 
apadt a mz a levezető csatornákban

A bőséges esőzés a megyében csatornákon, s nem fenyegeti el­
it agy területeken okozott" ára- ön lés az őszi vetést- 
cláft és jelentős területeken az i A bőséges esőzés okozta ára- 
őizi vetésekre is ráfolyt a víz. j gys még komoly munkát jelent 
A: debreceni tintáiban is, külö- a püspökladányi és polgári Já­
nosén a bán ki és a halápi rá- rásban, ahol még többezer hői­
teken okozott a bevetett terüle­
teken komoly gondot az áradó 
víz* A városi tanács mezőgazda- 
sági osztálya idejében intézke­
dett, hogy ‘árkoiásokkal levezes­
sék a vetéseket borító vadvize­
ké;. Az eredményes munka kö­
vetkeztében egészen jelentékte­
len területeken marad: vissza 
víz, de ezekről nem is lehet el­
vezetni, mert olyan mély horpa­
dásokban gvíilt össze.

Szabó Miklós elvtárs, a városi 
tanács mezőgazdasági osztályá­
nak vezetője kedden délelőtt 
szemlét tartott a határban, ame­
lyen megállapították, hogy a két 
napos száraz hideg idő nagyon 
sokat segített, a Kenderes, és a 
többi vízlevezető csatornák vize 
is 10 centiméterrel apadt. Ez

(Ion. hullámzik a vadvíz. A lactá 
nyi járásban két hatalmas szi­
vattyú emeli át a mélyl'ekvésü 
földekről a vizet a Berettyóba, 
kisebb szivattyúk is dolgoznak, 
hogy mielőbb felszabaduljon a 
vetés a víz alól.

A berettyóújfalui járásban a 
zsákai llákóezi tagsága példamu­
tatóan dolgozott a víz levezeté­
séért. Tíz hold őszi gabonájuk 
került víz alá, a tagság egy per­
cig sem ült tétlenül, ahogy a 
termés veszélybe került azonnal 
hozzákezdtek az árkoláshoz, s 
igy teljesen leeagedték gabona­
vetésükről a vizei.

Tiszacsege halárában a Kos­
suth termelőszövetkezeti cso­
port az Arkus vizének a föl- 
használásával mintegy 50 holdas

azt jelcnii, hogy néhány napon | mélyfekvésű területen halastavat 
belül teljesen ichűzódik a víz a készít a tél folyamán és a cso­

port tagsága már a megyei ta­
nács mezőgazdasági osztályával 
megbeszélte a zsilipépítés dolgát 
is, s költségvetést kértek, hogy 
mibe kerül a halastó létesítése- 
Fodor Rókus, a gépállomás ve­
zetője -már felmérte a területet 
és számadást csinált, hogyan le­
het sáncoló géppel a gátépítést 
elvégezni. A viz.árolás .jelentősé­
gét felismerte az újszenlmargi- 
lai Március ti. termelőszövetke­
zeti csoport is és a cigányfenék­
nek nevezett 80 holdas területen 
ők is halastavat létesítenek még 
a tél folyamán. A tagságnak ilt 
a gátépítés sem okoz gondot, 
egyszerű zsilipépítéssel megold­
ható hogy halastavuk friss vi­
zel kapjon a Tisza vizét szállító 
Sejpes csatornából- 

A megye több területén hihet­
ne még hasznosítani a viztúro- 
Jásnak ezt a módját a mélyfek­
vésű területeken s komoly ősz* 
szegckkel tudnák emelni a jöve­
delmüket a termelőszövetkeze­
tek, mert a haltenyésztés a tá­
rolt vízben igen nagy hasznot 

I jelent.

Párt és pártépités ¥

A tagság '*\wnyvkioszló 
taggyűlések tapasztalataiból

Püspökladányban a MÁV pálya­
fenntartás pártszervezeténél a tit­
kári beszámoló megdicsérte a 
példamutató párttagokat, de éle­
sen megbírálta azokat, akik ha­
nyag munkát végezlek. Jó volt a 
titkári beszámoló, mert névszerinti 
dicsért és bírált- Megemlítette a 
Kerekes, Veres és Fodor eívtársak 
brigádját, me'y brigádok száz szá­
zalékon felül teljesítik normájukat.
Névszerinti bírálta meg azokat, akik 
megsértették a pár Hegyeimet, — 
mint például Szilágyi Imre elvíé.r- 
sat. aki szolgálati idő alatt Kis­
váráéra ment burgonyáéit, vagy 
Alker György elvtórsar. aki berú­
gott és tagsági könyvét is elvesz- 
toliie. Névszerint bírálta meg azo­
kat, akik a pdrtoklatásban nem 
megfelelően veszik ki a részüket.

Látogatás a Magasépítőipari Technikumban

könyv nélkül vett részt a taggyű­
lésen-

*

A bírátaí-önbírálat jegyében 
folyt le a hajdúböszörményi Hí- 
aiapszervezet taggyűlése. Hogy a 
taggyűlés ilyen szellemben folyt je 
arra a titkári beszámoló adta meg 
az alapot, minél az alapszervezet­
nél lévő főbb eredményeket és 
hiányosságokat pontosan elmon­
dotta. A felszólalók bírálták a vá­
rosi pártbizottságot, hogy nem 
foglalkozik a párttagok egyéni 
problémáival. Bírálták a párt veze­
tőségei, hogy semmit sem tesznek 
az oktatás megjavításáért.

*

A körösszákáh községi alap- 
szervezetné! súlyosan megsértettél; 
a pártdemokráciá', mert a titkári 
beszámolót nem a pár fit kár elv- 
társ, hanem a tanács vb- titkára 
tartotta meg, pedig a pártái kar 
elv társ a taggyűlésen jelen volt, A 
beszámoló, mivel a vb, titkár nem 
ismerte a pártszervezet problémáit.

Nem messze a Béke ti tjétől há­
zak és lakóépületek közé ..be­
ágyazva'’ új, korszerűen átépített 
iskola emelkedik: az 5. számú Ma­
gasépítési Technikum. A techni­
kumai szocialista iparunk fcjlödé- 
(-<: az új építőipari műszaki értel­
miség nevelésének szükségessége 
hívta életre- Az 1948-ban 49-ben 
még mindössze három tagozattal 
működő intézmény azóta hata,imá­
éul fejlődött. Ma már 15 osztály­
ban folyik itt a tanítás a legmoder­
nebb pedagógiai és szakmai elvek 
t-zerint. A Varga u, 5. számú épü­
letet is ennek figyelembevételével 
iilakitc-vták át, illetve telték korsze­
rűvé. Az u'cai részen 35 méter 
hosszú ríj kétemeletes főszárnyat 
építettek, a régi részt is egy eme­
letté; felemelték- A tantermeken 
kívül igy az épületben műhely, fi­
zikai előadó füvem is vau. sőt rö­
videsen elkészül a modern torna­
terem. öltözőkkel, zuhanyozókkal 
és egyéb létesítményekkel.

A holnap szakemberei
Azok a munkás é.:, dolgozó pa- 

laszt- valamint értelmiségi szárma­
zású fiatalok, akik ilt tanulnak a 
holnap nagy feladataira készülnek 
fel. A négy évfolyam sikeres el­
végzése után technikai oklevelet 
kapnak. Ez egyenlő az érettségi­
vel. Ha nem tanulnak tovább a 
különböző tervező intézeteknél' épí­
tési vállalatoknál helyezkedhetnek 
el, mint technikusok, statisztiku­
sok, segéd tér. ezők- A továbbta­
nulók műszaki egyetemre mellét­
nek. ahol négy évi tanulás után 
megkapják a mérnöki oklevelet-

Nagyszerű perspektíva C? a fia­
talok előtt. Ragyogó és sokatígé- 
rő- Vass János sziléi például dol­
gozó parasztok Nagyiétán. ő pedig 
már ilt tanul, rövid idő múlva 
tervező lesz belő e. Ha kikerül az 
é'e’be lakóházakat, napközi ottho­
nokat, gépállomásokat, gyárakat 
tervez majd. kőből, üvegből, vasbe­
tonból. Napfényes egészséges épü­
leteket, ameybe lehel, hogy épp 
szülei, rokonai, tegnap még elnyo­
móit scmmitlen emberek költöznek 
be

Kímélet s gyakorlat 
szoros kapcsolata 

az oktatásban
Az iskola vezetői,'oktatói Tur- 

csányi Béla igazgatóval. Tóth Zol­
tán műhelyfönökke! az é|cn nagy 
szeretette! és gonddal nevelik a 
fiatalokat, a rájuk váró nagy fel­
adatok elvégzésére. Az oktatás 
párhuzamos- Egyrészt az általános- 
műveltséghez szükséges közisme­
reti tárgyak, magyar történek^, 
orosz, szabadkézi rajz sth. fanilthy

folyik’ másrészt a tanulók régi és 
legújabb építésszerkezeti elméletet, 
szerkezeti megoldásokat, az anyag 
különböző fajtáinak felhasználá­
sát, általában a kőműves ács és 
vasbe ion szakma sok-sok forté­
lyát sajátítják el.

Az elméletet a technikumon szo­
rosan összekapcsolják a gyakor­
lattal- Minden héten műhely-órák 
vannak, ezeken az első és másod­
éves tanulók saj-átmaguk készítette 
rajz szerint régzik el a különböző 
faragásokat, ácsmunkákat Ids mé­
retben. A műhelyórák az iskola 
legérdekesebb órái közé tartoznak. 
Első ízlelése a gyakorlatnak. a ki­
vi Iciezés feleit érzett még nyug­
talan, d-o már nemes izgalom a lel­
kes munkára készteti a fiatalokat, 
ilyenkor a teremben mindenki fór- 
farag- dolgozik, izgatott arcok ha­
jolnak egy-cgy készülő födémszer­
kezet fölé, mindenütt folyik a nagy 
tanakodás, hogyan lesz helyesebb, 
hogyan lesz jobb. Ezek még csak 
Hegedűs Loránt-ná;. Győri MiháJy- 
nál, Zamjrsák Györgynél. Halász 
Máriánál az első lépések, de ho’- 
nap, holnapután egyre több fiatal 
cp nyomukba és egyre bővül a

látókör- egyre gazdagszik, mélyebb 
lesz a munkások, a dolgozó paraszt 

. fi atal ok s zakism e re t e.

A példát 
a szovjet építészet mutatja

A legtöbbet a tanulók különösen 
a harmadik és negyedik évfolya­
mosak a modern szovjet építészet­
iül tanulnak. Az új óriás cpílkezc- 
zések. Moszkvában, a születő ví­
zierőművek a Volgán., az Amu 
Darjá-n mindnyájunk előtt felvetíti 
már azt a jövőt, melynek elérése 
a mi népünk elölt is cél, a kom­
munista társadalmat- Hazánkban 
most a szocia'izrmis építése folyik, 
ehhez neveljük szakembereinket, 
ele a Takács Péterek- Ön-odi Józse­
fek és mindnyájan, akik innen ki­
kerülnek az iskolapadból, már ezt 
az utat, az előrehaladás, a szünte­
len fejlődés útját járják-

Ezért pedig helyjáK-ni- tanulni- 
ennek ügyét győzelmesen tovább 
vinni, a mai nemzedél; nagy és 
megtisztelő kötelessége.

A Növényipari Vállalatnál (Dcb. 
récén) ti kári beszámoló az éber­
ség kérdését — helytelenül — úgy 
vetette fel, hogy ,,mi úgyis keve­
sen vagyunk- így nálunk nem sok 
baj van az éberséggel’’ Még' s tag­
gyűlésen bebizonyosodott, hogy a ! csupa álta ánossúgokat tartalma 
titkár «Marsnak nincs igaza, meri zott. A gyenge beszámolóhoz 
a ’agkönyvek kicserélésénél kidé- mindössze cgy(!) elvtárs szól! 
riilt, hogy az egyik párttag tag- hozzá-

Taggyűlés a kismarjai pártszervezetben
(Tudósítónktól.)
Szombaton este tagkönyvki- 

osztó taggyűlésre gyűllek ösz- 
sze a kismarjai községi alap- 
szerveze; kommunistái. A tit­
kár elvtárs a tagsági könyvesére 
politikai jelentőségét ismertet,e 
-és elmondotta, hogy melyek 
azok a legfontosabb feladatok, 
amelyek Kismarja község kom­
munistái elölt a közeljövőben 
állanak. Igen helyes voll, hogy 
beszámolójában névszerint js 
megdicsérte azokat az elvtársa­
kat, akik jól végezték el a párt­
munkát, azonban keményen 
megbírálta azokat, akik elhanya­
golták alapvető kő. élességüket 
■és nem fizették rendszeresen a 
tagsági díjat.

Ilyen hanyag párttag volt -- 
akit a titkár elv,ars megbírált 
— Sárközi Istvánná. Hosszú hó­
napok óta nem fizetett tagdíjai, 
csak most rendezte az; a tag- 
könyvkiosztás előtt- Megbírál la 
a hanyag pártbizalmiakat i-, 
mint pl. Veress lm vénét, aki a 
gyerekeit küldte el a parlagok­
hoz, hogy menjenek el a taggyű­
lésre.

Nem fukarkodott a pártiiíkár 
elvtárs a dicsérettel sem. Így 
dicsérte meg l’app Gyulám: es 
Gál Gyuláné pár.csopovtbizal- 
iniakat, mert mindig lelkiisme­
retesen végrehajtották a párttól 
kapott megbízatást. Ezekhez az 
elv.ársakhoz tartozó párttagok 
közül, egy sem volt a tagdíjjal 
elmaradva.

közit Pero Popivodának 
szlávia népei nem lesznek az

„NAGYON MEGSZEREZI 1 UK A SZÍNHÁZAI“
A Csokonai Színház művészei Hosszúpályiban

A közelmúltban Ilosszúpályiba 
látogatott cl a Csokonai, Szín­
ház tájegyüttese. A ,,Havasi 
kürt" című szór 
látták be.

’.'jel operettel rnu-

Még több mint cay félóra van 
a kezdés idejéig, de a kultúrott­
hon bejáratát már színié cltorla­
szolja a hatalmas tömeg. Aprók, 
nagyok. fiatalok, öregek — pi­
rospozsgás parasztmenyecske 
gyerekkel a karján, ráncosarcú 
paraszlbácsika a feleségével... 
mind-mind be akarnak‘jutni, pe­
dig bajos dolog lesz, annak el­
lenére, hogy nagy a terem. Be­
férni',; vagy G—700-an. De a te­
rem méreténél, már nagyobb a 
husszúpúlyi dolgozók kulturális 
igénye: úgy szomjiihozzák a kul­
túrát, mint szomjas ember a vi­
zet.,.

Kapusi Imre 3S cues paraszt 
ember is olt szorong a befelé 
igyekvők között; sodorja magú­
val a tömeg, aztán kifújja ma­
gát amikor bejut a kultúrotthon 
ajtaján. Mosolyogva magyaráz-, 
za:

— Valamikor Lialydn Samu 
11.000 holdas földbirtokos kas­
télya volt ez a kultúrotthon. Ka­
pása voltam jóidéig, de ide még 
be se szagolhattam. A kastély 
drótsövénnyel volt körülvéve. A 
magamfajta egyszerű embereket

még kérvénnyel se engedlek 
be ... Most meg a mienk ...

... és özönlik be az ajtón a ha­
talmas tömeg, a falu kultúrára 
éhes dolgozóinak tömege.

Az épület hátsó kapuiáit be­
gördül a „tájbusz" is. Hozza a 
színház művészeit. Az Öltözőben 
egy kis hiba történt. Megmaka­
csolta magéit a kályha, nem me­
legít, csak a füstöt ontja vastag 
sugarakban. Egy-kettőre segíte­
nek azonban a bajon. Rövidesen 
előkerül egy másik terem és már 
készülhetnek, öltözhetnek is a 
színészek...

«•
A: előadás színvonalas. Nagy 

erőpróba, a színház művészei 
számára hiszen számos nehéz­
séggel keli megküzdeniük. Oda­
adó, elmélyült munjcdval igye­
keznek leküzdeni az akadályo- 
keit.

Különös gonddal ős elmélyülL- 
séggcl igyekszik helyesiranyú 
tartalmat adni Bogdán Szuszik 
figurájának Márkus László de 
becsülettel megállja a helyét 
Költi Bertalan, Selmcczi Mihály, 
Takács Anna, Hajdú Pc’íer és 
Szentesi. János is.

Előadásuk magával ragadja a 
közönséget. Élő, közvetlen « 
kontaktus. Gyakori egy-egy foj­
tott közbeszólás: cselekvésre biz­
tatják valamelyik pozitív alakot,

Jugoszlávia népei nem lesznek 
az amerikai imperialisták rabszolgái

A „Pravda” csütörtöki száma amerikai imperialisták rabszol_ 
Jug-o- gát” című cikkét. Popivida a töb­

bi között a következőket írja:
A jugoszláv nép sorsa naovól 

napra elviselhetetlenebb. Az*or­
szág siralmas gazdasági helyze­
tét maguk a belgrádi hata.Iomb.ti 
toriók és sajtójuk is kénvtde.t be­
ismerni.

A „Borba” című titóisfca lap 
1932 január 19,1 száma ■ megírja, 
hogy bíróság elé állítottak egv 
anyát, mert a folyóba dobta ki­
sebbik fiát _ mint mondotta - 
leghőbben szeretett gyermekét.

Popivoda ezután arról ír, hogy 
a jugoszláv munkások tömegesen 
tagadják meg, hogy részt vegye, 
nek az amerikai militaristák uta­
sítására és felügyelete r.ieUsti 
épillő hadiüzemek és katonai lé­
tesítmények munkálataiban.

A dolgozók ellenállása hatal­
mas nehézségeket okoz a Tiio- 
klikknek. Rankovics janicsárjai, 
hogy, megtörjék a dolgozók el­
lenállasát, durva erőszakot é-t 
terror; alkalmaznak kényszer- 
eszközökkel mozgósítják a pa­
rasztokat a katonai építkezések­
re.

Ti tó ék embertelen módszerek­
kel ictlék lünkre és rabol ák ki 
a jugoszláv dolgozó parasztsá­
got és a falu tönkretétele követ­
keztében az ország vetés,őrülete 
évről évre csökken, a parasztok­
nak nincs meg a megélhetéshez 
a legszükségesebbjük.

Popivoda hangsúlyozza, hogy 
a jugoszláv nép nem törődik 
bele hazájának nehéz sorába 
Népünknek Tito ellen, a fadst” > 
rabszolgaság ellen vívott harc t 
egyre fokozódik, tömegjcl’egü-

uctgy óvatosságra intik; sárii egy­
másutánban hullámzik végig a 
termen a jóízű szívből jövő ka­
cagás és ki-ki robban a taps. Né­
ha csak úgy önkénytelenül jön, 
néha meg azért, hogy elismerjék 
vele a színház művészeinek ko­
moly, nehéz munkáját.

Két felvonás közötti szünetben 
mondja cl Varga Lajos, a Petőfi 
ifi tagja, aki feleségével együtt 
jött cl az előadásra.

— A madár se repült erre a 
múltban., Nem törődlek vele.; 
hogy élünk, mire van igényünk, 
csak az volt a fontos, hogy minél 
többet ki tudjanak sajtolni belő­
lünk. Én még csak lállam szín­
házi előadást, mikor katona val­
lani a városban, de egy paraszt­
lánynál már nagy szó volt, ha 
egyszer látóét „igazi" színésze­
ket. Most meg rendszeresen ki­
látogat hozzánk a Csokonai Szín­
ház ...

Aztán még hozzáteszi; — He 
még többszőr is jöhetne nagyon 
megszerettük. a színházai.

Nagy ás szép feladat a falit 
kulturális, művészeti igényének 
kielégítése. Nagy és szép feladat 
— de felelősségteljes is, A szí­
nészek minden szava, minden 
mondata megtermékenyül, mint 
az egészséges mag a termékeny
földe

—- o. gy, — xé és szervezetté válik
*•
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Terrorista orvoscsoportot leoleztek le 
szovjet állambiztonsági szeivak

jelleg-ének meg nem felelő diagnó- akik sárba tiporták a 
ziS‘- nu.api.oltak meg, majd helyte­
len kezeléssel tönkretették őket- A 
bűnösök beismerték, hogy A- A.

.Moszkva- íTASzSz). Az állambiz. 
ionságl szervek bizonyos idővel 
ezelőtt egy terrorista orvoscsopov- 
tot lepleztek le, amely céljául tűz­
te ki, hogy kártokozó kezeléssel a 
Szovjetunió aktív vezetőinek életé­
re törjön.

\ terrorista csoport tagjai kö­
zött van: M- Sz. Vovszki tanár, 
belgyógyász, V. N. Vinogradov 
tanár, belgyógyász. M, B- Kogan 
tanár, belgyógyász- B, B. Kogan 
t, nár- belgyógyász- P-, I. Jegorov 
:.:nár, belgyógyász. A. f. Feldman 
tanár, orr, fül, gége szakorvos- J. 
G- Etinger tanár, belgyógyász, A 
ót. Grinstein tanár, neuropa'-o’ó- 
gus, G. I. Majorov belgyógyász.

A vizsgálat során felmerült bizo­
nyító adatok- az orvosszakértők 
5 rak véleménye és 8 letartóztatot­
tak beismerése alapján megállapí­
tást nyeri, hogy a bűnözők a nép 
iiikos ellenségei, akik kártokozó 
kezelésben részesítették betegeiket 
c- aláásták azok egészségéi.

A nyomozás, megállapította, hogy 
a terrorista csoport résztvevői fel­
használva orvosi minőségüket és 
visszaélve a betegek, biza'mávaj, 
előre megfo-ntoltan gonosz módon 
tönkretették a betegek egészségét 
. zán[szándékkal semmibevették a 
betegek tárgyilagos vizsgálati ada­
tait, helytelen, a betegségük való

/sdanov betegségét felhasználva 
helytelen diagnózist állapítottak 
n-eg> eltitkolva, hogy szívizomin. 
fark.usban szenved. Ezzel a súlyos 
betegséggel eik-njaval'l't életrendet 
htak elő és ezzel megölték A. A.
Zídanovot. a vizsgálat megá'HIapí- 
totta, hogy a gonosztevők A. Sz.
Scscrbakov éle-'ét is elpusztították,
Erős hatású gyógyszereket helyte­
lenül alkalmaztak gyógyításánál!.
A. Sz. Scscrbakov számára végze­
tes életrendet állapítottak meg és 
ilymó(|on halálát okozlak- 

A bűnöző orvosok elsősorban a 
szovjet vezető katonai káderek 
egészségének alá ás ás ára és arra 
törekedtek, ho-gy mum-raképtelenné 
tegyék őket és gyengítsék az or­
szág védelmét. Igyekeztek in unka­
kép‘.clenné tenni A- M- Vaszil- 
jeszkij ma-rsaSt. L. A, Govorov 
marsai!'!, I, Sz- Konyev marsaljt,
Sz. M- Stemenko hadseregtáborno­
kot, G- 1. Lcvcsenko tengernagyot 
és másokat- A bűnöző orvosok ;e- 
tartózta iása azonban szerte fosz­
latta gonosz terveiket- és nem si­
került elérn-iök céljukat, ,

Mcgáylapítást nyert, hogy mind-1 SMatnak, 
ezek a gyilkos orvosok, akik az 
emberi nem söpredékévé váltak, ződi'k be.

tudomány 
szent zászlaját és bemocskoítiák a 
tudomány művelőinek becsületét 
külföldi kémszol gálát felbérelt 
ügynökei voltak. A terrorista cso­
port résztvevőinek többsége (M. Sz 
Vovszki. B. B- Kogan. A. I. Fe-ld- 
mann, A. M- Grinstein, J. G- Eili­
ger és mások), kapcsolatban volt 
a ,-Joint” nemzeíköz-i zsidó btir- 
zsoá nacionalista szervezette', ame­
lyet az ameiikai kéniszolgálat állí­
tólag más országokban lévő zsidók 
anyagi támogatására létesített. A 
va'óságban ez a szervezet az ame­
rikai kéniszolgálat irányításává' 
széleskörű kémkedési, terrorista 
és egyéb felforgató tevékenységet 
fejt ki több országban köztük a 
Szovjetunióban is- A letartóztató:t 
Vovszki a vizsgálat során kijc'en ■ 
tette, hogy Sime'iovirs moszkvai 
orvos útján és Mihoelsz hírhedt 
zsidó burzsoá nacionalista útján 
utasítást kapóéit az Egyesült Álla­
mokból a ,,Joint” szervezettől ,’a 
Szovjetunió vezető kádereinek ki­
irtására,”

Termelőszövetkezeti oktatásunk 
eredményei és hibái

A terrorista csoport más tagjai­
ról (V- N. Vinogradov, M- B. Ko­
gan, P. I, Jegorov) kiderült, hogy 
régi ügynökei az angol kémszol- 

I-1 eá
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A „Pravda“ szerkesztőségi cikke 
a kártevő orvoscsoport aljas tevékenységéről

Moszkva ÍTASZSZ). A „Prav­
da“ első oldalon szerkesztőségi 
cikkei key öl „Aljas kémek és 
gyilkosok orvosprofesszorok ál­
arca alatt” címmel- A cikk is­
merteti a leleplezett kártevő or­
voscsoport aljas tevékenységét, 
hangsúlyozva, hogy az orvos- 
banda leleplezése csapás a nem­
zetközi cionisia zsidó szervező.- 
re. Most mindenki láthatja, mi­
lyen „jótevők“ és „békebarátok“ 
rejtőzködtek a „Joint" cégére 
alatt.

Az Egyesült Államok főkolom­
posai és angliai „ifjabb partne­
reik” tudják — folytatja a cikk 
— békés úton lehetetlen elér­
niük, hogy más nemzetek felett 
uralkodhassanak. Lázasan ké­
szülnek egy új világháborúra, 
fokozottan küldik ügynökeiké, a 
Szovjetunióba és a népi demo­
kratikus országokba és azt akar­
ják megvalósítani, ami Hitle­
reknek nem sikerült, a Szovjet­
unióban meg akarják teremteni 
bomlasztó , ö.ödik bakoszlopu­
kat".

A szovjet embereknek egyetlen 
pillanatra sem szabad megíelcd- 
kezniök arról, hogy állandóan 
íokozniok kell az éberséget, ébe­
ren kell figyelniük a háborús 
gyújtogatok és ügynökeik min­
den mesterkedését, szüntelenül 
erősíteni kell államunk fegyve­
res erői; és felderítő szerveit.

Sztálin elv társ ismételten fi­
gyelmeztetett arra: sikereinknek 
meg van az az árnyoldala, bogy 
sok dolgozónkban önelégült han­
gulatot szülnek. Ezt a hangula­
tot még távolról sem győztük le.
Még mindig sok könnyelmű em­
ber él országunkban. Éppen em­
bereinknek ez a könnyelműsége 
■< tápláló talaj az ellenséges kár­
tevés számára.

A Szovjetunióban osztatlanul 
uralkodnak a szocialista viszo­
nyok. A szovjet nép a Nagy hon­
védő Háborúban a tör .én elemben 
példátlan győzelmet aratott. So­
ha nem látott rövid idő alatt fel­
számoltuk a háború súlyos kö­
ve kezményeit. A gazdasági és 
kulturális építés minden terüle­
tén sikereket értünk eb Egyes 
emberek ezekből a tényekből azt 
I következtetést vonják le, hogy 
már elmúl- a kártevés, a diver- 
•■ió és a kémkedés veszélye, 
h°gy a kapitalista világ főkolom­
posai lemondanak arról a tö­
rekvésükről, hogy kártevő tevé­
kenységet fejtsenek ki a Szovjet­
unió eilen.

Azonban csak a jobboldali op- kásp

portunisták gondolkozhatnak és 
ítélhe.nek így, azok az emberek, 
akik az osztályharc „kialvásá­
nak" marxistaellcnes álláspont­
jára helyezkednek. Ezek az em­
berek nem értik, vagy nem ké­
pesek megérteni, hogy sikereink 
nem a harc megszűnésére, fia- 
nem. élesedésére vezetnek, hogy 
mennél sikeresebb lesz előreha­
ladásunk, annál élesebb lesz a 
nép ellenségeinek harca, akik 
pusztulásra vannak kárhoztatva 
és a kétségbeesés szélére juto.- 
tak.

A Szovjetunióban már régóta 
szétzúzták és felszámolták a ki­
zsákmányoló osztályokat, de még 
megmaradtak a burzsoá' ideoló­
gia maradványai, a magántulaj­
donosi pszichológia és erkölcs 
maradványai, megmarad ak a 
burzsoá nézetek és a burzsoá 
erkölcs hordozói — élő embe­
rek, népünk rejtett ellenségei. 
Éppen ezek a rejtett ellenségek, 
akiket az. imperialista világ tá­
mogat, fognak továbbra is kár­
tevő tevékenységet kifejteni.

Mindez arra kötelezi a szov­
jet embereket, hogy állandóan 
fokozzák a forradalmi éberséget, 
éberen figyeljék az ellenség csel­
szövéseit. Az a tény, hogy a „tu­
domány emberei" közül kikerült 
elvetcmcdclt gaztevők csopor.ja 
egy időn keresztül büntetlenül 
tevékenykedhetett, azt bizonyí- 
ja, hogy egyes szovjet szerveink 
és’ azok vezetői megfeledkeztek 
az éberségről, megfertőzte őket 
a könnyelműség.

Az állambiztonsági szervek 
nem leplez ék le __idejében az 
orvosok között működő kártevő 
terrorista szervezetet. Pedig az 
állam-biztonsági szerveknek kü­
lönös éberséget kellett volna ta­
nús! aniok hiszen a történelem 
már isméi- eseteket, amikor az 
orvosok álarca alatt aljas gyil­

kosok és hazaárulók tevékeny­
kedtek, mint például Levin és 
Plelnycv „orvosok”, akik a 
Szovjetunió ellenségeinek utasí­
tására helyiden gyógykezelés 
ú ján megölték A- M. Gorkijt, a 
nagy orosz Írót, V. V. Kujbisc- 
vet és V. R. Menzsinszkijt, a 
szovjet állam kiváló személyisé­
geit.

Nem álltak hivatásuk magas­
latán a Szovjetunió egészség­
ügy! minisztériumának vezetői 
sem, akik figyelmen kívül hagy­
ták a Szovje unió ellenségeinek, 
magukat eladott gonosz gyilko­
sok kártevő, terrorista tevékeny­
ségét.

A kártevő orvosok bandájá­
nak leleplezése hatalmas csapás 
az angol-amerikai háborús gyuj- 
toga ókra. Ügynökségüket lelep­
lezték és ártalmatlanná tették. 
Újra megmutatkozott az egész 
világ előtt az Egyesült Államok 
és Anglia embertelen rabszolga- 
tartóinak igazi arculata.

A szovjet nép haraggal és fel­
háborodással bélyegzi meg a 
gyilkosok elvetemült bandáját 
és külföldi gazdáikat. A szovjet 
nép szétiapossa, mint kártékony 
férgeket, a dollárokért és ster­
lingekért megvásárolt megvetés­
re méltó bérenceket. Ami a gyil­
kosok felbujtóit illeti, biz osak 
lehetnek abban, hogy a méltó 
megtorlás nem marad cl és eléri 
őket, hogy lesújtson rájuk-

Mindez valóban így van. De 
az is biztos, hogy ezeken az el­
lenségeken kívül még van ná­
lunk egy ellenség: embereink 
könnyelműsége. Nem kételkedhe­
tünk abban, hogy amíg ez a 
könnyelműség cl közöt ütik. to­
vábbra is lesz kártevés. Követ­
kezésképpen: ahhoz, hogy fel­
számolhassuk a kártevést, véget 
kell vetnünk a sorainkban meg­
lévő könnyblműségnck.

Éles nézeteltérések és marakodások 
az ázsiai jobboldali szocialisták rángni értekezletén
Sanahái ÍTASZSZ). Rangún! Az értekezlet bizottságainak 

jelentések beszámolnak az egyes üléseit titokzatosság veszi korul 
ázsiai országok jobboldali szó- és emiatt Libanon, Lgyip out cs daíistáinak IMle.én támadt Japán küldöttei élesen tiltok«- 
nlórések és nictrüködäsok íftk-
kiéleződéséről. A nézeteltérések következté-

Ahmed Husszein egyiptomi ben Egyiptom és Libanon kul- 
. ”,    ,iz. fii hl out 4L- 07 prtekezlelet

Megkezdtük az új évet, új 
harc kezdődőit az 1953, évi terv- 
teljesitésért és ebben a harcban 
„úgy 0 növénytermelésben, mint 
az állatitenyósztésben központi 
feladattá kell tennünk a hozam 
emeléséi, mini az egész mező­
gazdaság fejlesztésének, vala­
mint szocialista átépítésének 
alapvető fettételét" — mondotta 
Gcrő elvtárs a párt Központi Ve­
zetőségének ülésén. Hogy e ha­
talmas feladatokat meg tudjuk 
oldani, mindenekelőtt a szakmai 
felkészültséget kell hozzá bizto­
sítani, amelyre minden lehető­
ség megvan a léli oktatás kere­
tében. Már gondoskodás történt 
arról, hogy a tsz-ek és tszcs-k 
minden egyes dolgozója képez­
hesse magút, mert az a tudás, 
amit szereznek, métermázsákban 
lemérhető, A gyakorlatban bc- 
igazolást nyert az elmúlt év fo­
lyamán, hogy az elméleti ludas 
szoros összhangban volt a gaz­
dasági eredményekkel, abban a 
tsz-ben, ahol jól ment az ok a- 
lás, a tagság élenjárt a mező­
gazdasági munkák végzésében, 
ahol pedig elhanyagolták az ok­
tatást., oii nem kell messze men­
ni, hogy hibákat találjunk.

Az elmúlt évben a nádudvari 
Sztálin tsz-ben nem jól ment az 
oktatás. Sem a tagság, sem a 
vezetőség nem tarlót a fontos­
nak. A szakismeretek hiánya az­
tán rányomta bélyegét az egész 
tagság munkájára. Elhanyagol­
ták a növényápolást, de azzal is 
keveset törődtek, hogy amit 
megtermeltek, betakarítsák. Cu­
korrépájuk egy részét idegen 
munkaerők ásták fel, nem törték 
le idejében a kukoricát sem, ké­
sőn foglak a rizs aratásához és 
ezt a tagság mint valami „kívül­
álló" elnézte. Elnézzék azt, hogy 
veszendőbe menjen igen nagy 
mennyiség a tagság munkájával 
megtermelt javakból.

A nádudvari Sztálin tsz okult 
az elmúlt év hibáin. A most fo­
lyó tanfolyamokon már igen sok 
tsz tag vesz részt, hogy kijavít­
sák az elmúlt év hibáit. A kábái 
Tolbuchin tsz-nél azonban még 
mindig semmit sem törődnek az 
oktaiással, november 29-én kel­
lett volna" megindítani a tanfo­
lyamot, de még mindig nem In­
dult meg.
,Ahol felismerték már az elmúlt 
évben, hogy a mezőgazdasági 
tudomány milyen hatalmas fegy­
vere a dolgozó parasztságnak, 
ebben az évben még jobb ered­

ményt értek el a tanfolyami ok­
tatásokon, de termelési eredmé­
nyeik is jók voltak. A nagyfából 
gépállomás agronómusa, Köhler 
Mihály az Uj Barázda’ tsz-ben 
egy-egy megtartott előadásán 

100 fő is megjelent a kívül­
álló dolgozó parasz.ok is nagy 
érdeklődéssel hallgatják, lantti- 
ják a fejlett agrotechnika mód­
szereinek ismertetését. Itt az el­
múlt évben is jó volt az ok.a- 
lás. A földes! Rákóczi tszcs-ben 
már az elmúlt évben igen nagy 
sikerrel folyt a növénytermesz­
tési tanfolyam. A hallgatók a ta­
nultakat a gyakorlatban is igye­
keztek alkalmazni s ennek ered­
ménye, hogy az elmúlt évben az 
aszály ellenére is jó eredménye, 
két értek el. A földes! Rákóczi 
tszcs növénytermelési tanfolya­
ma most is jól működik Nágv 
Zsófia agronómus vezetésével, 
aki most kapót; 1000 forint ju­
talmat a jó munkájáért. Hosszú- 
pályi községben a tszcs tagok 
kezdeményezésére a község kul­
túrtermében még méhészeti tan- 
folyamot is tartanak.

Az elmúlt évhez viszonyítva 
fejlődés mutatkozik az oklalás 
terén. 1951-hez viszonyítva már 
1952-ben duplájára emelkedett a 
bentlakásos iskolák haliga,óinak 
száma is és 1953-ban ismét 15 
százalékkal emelkedik. Az a 
tény azonban, hogy a tszcs-kbeu 
az előirányzóit szaktanfolyamok 
csak 81 százalékban indultak 
meg, arra mutat, hogy vannak 
még hibák, ezek abból adódnak, 
hogy a tanácsok nem foglalkoz­
tak eleget ezzel a szakoktatással. 
Legnagyobb a lemaradás a püs­
pökladányi járásban, ahol a tan­
folyamoknak csak 50 százaléka 
indult meg, míg Hajdúnánáson 
az előirányzott 3 tanfolyamból 
egyet sem szerveztek meg. A 
püspökladányi járásban pedig 
megvannak a hibák mellett a jó 
eredmények a silózás és a be­
gyűjtés terén s ha a járási tanács 
az okta'ást is keményebb kézzel 
fogja, az eredmény itt sem fog 
elmaradni.

Most a feladat, hogy taná­
csaink vegyék kezükbe az okta­
tás irányítását, számolják fel az 
oktatásban megmu atkozott laza­
ságokat, vigyék előbbre a terv 
teljesítésének ügyét törekedje­
nek arra, hogy min£l szélesebb 
körben alkalmazzák ebben az 
évben a fejlőit agro- és zootech- 
nikai módszereket.

Kelemen Gáborné 
agropropagan dis' a

Olaszországban megkezdődi 
kétszázezer vasutas 24 órás sztrájkja

Róma (MTI). Mint a „Reuter“ 
jelenti, hétfőn éjfélkor megkez­
dődött kétszázezer olasz vas­
utas 24 órás sztrájkja. Az _ or­
szág minden részében leállítot­
ták csaknem az_ összes menet­
rendszerinti vasúti járatokat. A 
reakciós kormány úgy igyekszik 
megoldani a sztrájk okozta ne-

légijáratot állított forgalomba. 
Ezekre a repülőgépekre csak 
elsőosztályú vasúti jeggyel ren­
delkező utasok szállhatnak fel, 
magas „pótdij“ fizetéssel. A 
„Reuter” jelentése gúnyosan 
jegyzi meg, hogy „ez aligha be­
folyásolja majd a sztrájk ha'ha-

liézségeket, hogy húsz rendkívüli tósságát.”

Gyors ütemben halad a kahovkai 
vízierőmíí építése

A kahovkai vizierőntü minden 
épí ője igyekszik emelni munka­
teljesítményét. Ivart Masztyerov 
Bulldózer-vezető nem egészen 
egy év alatt négy évi normát tel­
jesített. És vállal;«, hogy 1953 
május 1-re icljesíti ötéves ízt-

Moszkva. P. Szlyepanov, a 
„Krasznij Plot" tudósítója írja: 
A kahovkai vizierőmű építésé tél 
nemsokára megkezdődik a beto­

ld atalmas munkát végeznek a 
földkotrógépek, amelyeknek ke­
zelői a szocialista munkaverseny

küldött Attlének az angol mun- dö tel elhagyták az értekezletet- , telep volt.káspárt vezetőjének jelenlétében Elhatározásukat azzal indokol-! Az új város már messt
äsen bírál a a von angol mun-, iák, hogy Savét izraeli külügy- . ható a Volgán-túli siksa;

árt! kormányt. ' mipiszler jeleit van az uléseKcn. I gasan kiemelkednek a

eredményeként máris jóval túl- vét. Példáját a többi eksA v i- 
teljcsílcttck a tervelőirányzatot-' torvezető is követi.

17/ város a Szovjetunióban
Moszkva. A múlt év áprilisa- villamoserőművének épülete i> 

ban új város került a kujbisevi a hatalmas toronydaruk, amc- 
lerület térképére, a Novokujbi- , ]yek a'z új építkezéseken dolgoz- 
sevszk, amelynek helyén ké év- \ nak.
vei ezelőtt csak egy munkáslakó- | 1952-ben 50 ezer négyzetméter

t , i\

új lakóterületet adtak át rendet-
síkságon. Ma- | tetősének Novokujbisevszkheu. 

város Az idén még több lakás épül.

I
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Termelő szövetkezeteink fejlesztéséről
írják a ssoboszlói Mezőgazdasági Szakiskola hallgatói

\ Mezőgazdasági Szakiskola 
hallgatója vagyok. Az eddigi ta­
nulásom után látom azt, hogy 
milyen eredmények és hibák 
vannak nálunk a tszcs-bcn. igen 
sokat, tanultam az iskolán, amit 
hazamén ve a mindennapi mun­
kánkban gyümölcsöztél,ni logok- 
Én a tszcs-ben mint brigádvezető 
voltam, komoly nehézségekkel 
kellett megküzdenem, mert nem 
volt jó a münkamegszervezés, 
nem osztottuk ki egyénekre a 
megművelendő területet, nem 
tartottunk brigádgyüiéseket. A 
munkafegyelem terén is voltak 
lazaságok' amivel kárt okoztunk 
magunknak és népgazdaságunk­
nak.

Ha mindezeket a hibákat ide­
jében kiküszöböltük volna, ak­
kor sokkál több jövedelmet kap­
nának tagjaink és jobban elegei 
lehelnénk az állam iránti köte­
lezettségünknek.

Úgy gondolom, hogy az 
1953-as évben nem történik ilyen 
dolog, 1 innom ellenkezőleg, az 
itt tanultak alapján idejében és 
csirájában elfojtjuk a lazaságo­
kat-

Lápossy László, 
Mezőgazdasági Szakiskola 

hallgatója.

Az iskolán a nagyüzemi mezőr 
gazdaság fejlesztéséről tanulunk.

Megismerkedtem a szovjet 
szocialista nagyüzemi gazdálko­
dással, ahol teljesen felhasznál­
ják a gépek segítségét. Nemcsak 
a talaj művelése terén adnak 
segítséget a fejlet; mezőgazda- 
sági gépek, hanem igen sok em­
beri erűt szabadítanak f'd vele- 
A mi termclőcsoportunkbaii is 
harcot fogunk indítani a gépek 
jobb kihasználásáért mert bi­
zony megtörténik, nem egy eset­
ben, hogy a gépek nincsenek ki­
használva- Tudom, mi lesz a kö­
telességem, ha hazamegyek. 
Mindazokat a hibákat, amik még 
fónnállanak, közös, erővel a ter­

melőszövetkezet többi .dolgozói­
val együtt javítjuk ki. Tanulással 
tudjuk igazán munkánkat és szö­
vetkezetünk életét még ■ gazda­
gabbá és még boldogabbá tenni- 

Telegdi Lajos szakisk- halig.,.
Bih árnagybajom, 

December 21. tsz.

A bakonszegi Uj világ t.szcs- 
ben dolgoztam, onnan kerültem 
a Mezőgazdasági Szakiskolára, 
hogy itt fejlesszem elméleti tu­
dásomat. Igen sok nehézséggel 
kellett megküzdenem, hogy el­
jussak az iskolára- 

A tanultak alapján látom, 
hogy rosszul dolgoztunk a fszcs- 
ben. A brigádszervezés csak pa­
píron volt meg, de ott sem he­
lyesen, hisz munkacsapatról egy­
általán nem is beszélhettünk, 
mert nenv volt. Az üzem tervé' 
nem ismerte a tagság, sem a bii 
gád tervéről, sem egyéni terv­
ről nem hallottunk- A terűletfel- 
osztás egyáltalán nem történt 
meg, ebből adódott elő, hogy 
harminc hold maglucerna vágat- 
tan maradt, a tengerikúrónk 
nagyrésze szintén kint maradt, a 
földön, ahelyett, hogy levágtuk 
és silózásra felhasználtuk volna. 
Bizony, most igen nagy gondot 
okoz jószágaink téli takarmá­
nyozása.

Ha az iskoláról hazamegyek, 
első dolgom lesz ezt a lehetetlen 
állapotot megszüntetni- Míg a 
tszcs tagjai nem' isme fik az üzem- 
tervet, a munkaterületüket, be- 
oszjósukat, addig nem is éreznek 
felelősséget a feladatok végre­
hajtásáért.

Sokat fog segíteni mindennapi 
munkámban a Mezőgazdasági 
Szakiskolán tanult anyag, ezt 
elsősorban pártomnak és dolgo­
zó népemnek köszönhetem.

Erdei Ipirc,
Bakonszeg, Uj világ tszcs, 

jelenleg Szakiskola hallgatója

HELYTELENÍTJÜK
Van hely, mégis lemaradnak az utasok

A Rózsa utca sarkon 1953 ja­
nuár 3-án, szombaton háromne­
gyed keltőkor befutott az autó­
busz, hogy a Szabadság-telepre 
vigye a, dolgozókat. Be lehet 
szállni — hangzott a szó. A tö­
meg megrohanta a régvárt ko­
csit- A kalauz nő tartja a felszál­
lási sorrendet, végül minden 
meggyőződés nélkül kijelentette: 
több hely nincs. De goncío] még. 
egyet, s haragosan kiszólt: a 
bérletesek felszállhatnak.

A következő kocsi fél 1-kor 
indult. Erre már nekem is si­
kerüli. fclszállnom. Jgy közelről 
is meggyőződhettem arról a fe­
lületes munkáról, melyet az elő­
ző kocsinál és ugyanannál a 
kalauznőnél tapasztaltam. Most 
is kijelentő te. hogy nincs hely 
és a busz ajtaját is lezárta. 
Ugyanakkor még két ülőhely, s 
legalább 5-0 állóhely volt.

Az Autóbusz Vállalat vezető­

sége jól lenné, ha felfigyelne 
ezekre ' a hibákra és arra is, 
hogy a kocsikat ne állassa a 
megállónál, a Rózsa utca sarkán 
oly sokat, hanem a dolgozók ér­
dekében inkább sűrítse meg a 
járatot a Szabadság-telep, vagy 
más vonni felé. mert ez az autó­
busz is olt állt egy óráig. Azzal 
a kifogással állítják le egyes 
járatokat, hogy kocsi nines' — 
ez az ellenkezőjét bizonyítja.

Bemet er József, 
a debreceni Építőkariján tarló 

Vállalat dolgozója.

Egyclévtünk Demeter .József 
dolgozó levélével. S mi is felhív­
juk a MAVAUT vezetőségének a 
figyelmét, hogy fordítson na­
gyobb gondot a kocsik tervsze­
rű kihasználására, valamint a 
dolgozók munkájának cllenőrzé- 

1sérc-
— Szerk. —

Április l-re készülünk
.1 Gépifermentálóban dolgo­

zom. Hárman dolgoznak együtt. 
Most láncrakó munkát végzünk. 
Teljesítményünk 108—117 száza­
lék közöli mozog. November 
7-én jó minőségű munkámért 
100 forint pénzjutalmat kaptam. 
A december 21-1 versenyben el­
ért eredményemért kitüntetés­
ben részesültem. Április 4-rc, ha-

Szombaíon délután munkámból 
hazajüvet utam az állomásfejé ve­
zetett. Ekkor lepleztek le ,a párt 
éber emberei egy keu-y ér felvá­
sárlót- Egy asszony zsákjában öt 
darab két kilós kenyeret és cipót 
találtaik- Az asszony a szokásos 
kifogásokkal jött, sok a gyerek. — 
Kérdés azonban, hegy hányszor

P A R T H I R E K
A Pártoktatás Háza hírei

Csütörtökön d. u. 6tórakor >,A% if­
júság szocialista neveléséről'‘ címmel 
előadás lesz a DISz bizottságok mun. 
ka társai, prop. szeminárium vezetők. 
DISz alapszervi titkárok, pedagógu. 
sok részére. Tartja: Zsiroc Lajos elv- 
társ.

20-án délután 6 órakor Sztálin elv. 
társ ,iA szocializmus közgazdasági 
problémái a Szovjetunióban“ című 
müve a marxista-leninista elmélet ki­
magasló alkotása címmel előadás le 
a párt és tömegszervezeU vezetők, 
párt és DISz propagandisták, pártis, 
kólái elrTuadók, politikai osztályok mun 
kar társai részére. Tartja: a Központi 
Előadói Iroda tagja.

hírek
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel­

hőzet, többfelé még kisebb havazás. 
Mérsékelt helyenként élénk északi 
északkeleti szél. Az éjszakai lehűlés 
kissé erősödik, ‘a nappali hőmérséklet 
alig változik. — Várható napi közép, 
hőmérséklet január 14-én, szerdán 4 
fok alatt lesz.

Bilicsi Tivadar vendégszereplése Debrecenben
A Vidéki Népszórakoztaíó Vál­

lalat rendezésében szombaton, ha» 
sárnap és hétfőn ..Győz az idő” 
címmel, zenés, táncos, látványos 
vidám műsort láthatnak Debrecen 
dolgozói. A műsorban szombaton 
délután 5 és es,tó fél 0 órai kez­
dettel Bilicsi Tivadar, a Fővárosi 
Vígszínház művésze is fellép.

Vasárnap este ugyanebben a 
műsorban Pogány Lászlót és Pct- 
ress Zsuzsát, a Magyar Rádió mű­

vészeit lialilíhMjuk. míg hétfőn eU; 
Felek! Kamii érdemes művész, a : 
ismert táncos-komikus. Géncsy 
Sári, a Magyar Állatni Oper ab az 
tagja és Au'ta’íff.v József- a Fővá­
rosi Operaház: művésze lépnek fel. 
Az előadások vasárnap és tétfőn 
tél 8-tor kezdődnek, az űzetnek 
részére szombaton délután és hé - 
fon este 15 százalékos jegyezné- 
teil kedvezményt biztosít az UK- 
gcnforggilnii' Hiiva ab

Motorosaink fokozzák küzdőképességüket

Anyakönyvi hírek
SZÜLETÉSEK: Kelemen Károly

postakézbesltő, Macs 71-7:1. leány: 
Mária, Szőke Józsefne hivatásos ka­
tona, Debrecen. Dobozi bérház, leány: 
Gyöngyi, Németi Imre hivatásos, ka„ 
ton a. Vendég ú. fó" fiú: László, Koz. 
ma István személyügyi előadó, Pósa- 
u. 35. fiú: Mihály, Tömöri János bá­
nyász, Kulacs u. 15 leány: Katalin, 
Kiss Imre segédmunkás, Kertváros u. 
15, leány: Erzsébet, Kolik Mihály tsz. 
tag» Bánk 38. fiú: János. Halasi 
László tsz tag, Kádár dűlő 55. fiú: 
László, dr Skutia Árpád egy. rend. 
tanár, Poroszlay út 17. leány: Mária, 
dr Szalai Sándor egy. rend. tanár, 
Bem-tér 18/a. fiú: András, Ecsedi Ja. 
nos műszaki vezető. Diófa 11 30. leány 
Gabriella,. Rácz Sándor mozdonyve. 
zető. • Szoboszlai u_ 18. leány: Gab­
riella.

J'AZASSÁGOK: Ecsedi Kálmán
gyári. munkás Vörösmarty u 18, és 
Király Mária műszaki ellenőr, Vörös­
marty 11. 18. Sasfalvi László vendor 
Derecske, Sztálin u 26. és Szabó 
Ilona alle, munkás ÁUila-tér 1

HALÁLOZÁSOK:, özv. Udvarhelyi 
Balázsné sz. Bakó Erzsébet htb., Deb_ 
récén. Jókai u. 30. Szabó Sarolta szoe 
gondozott. Kar u 11. özv. Csizmadia 
Istvánná sz. Tóth Júlia Szoc. Otthon 
ápoltja. Kishegy esi u. 40. Hradcczky Já 
nosné sz. Marek Mária szülésznő. 
Debrecen, Deák Ferenc u. 6.

Nehéz útvonalon bonyolították 1 
városi TSB rendezésében Debrecen 
1953 évi motorkerékpáros téli terep., 
bajnokságát; A rajtnál 39 induló vá_ 
gott neki a közei 37. km.es távnak. 
A verseny első részében felfagyott 
terepen haladtak a versenyzők- később 

azonban a felengedett talaj csúszós, 
sa változott és ez igen megnehezítette 
a versenyzést, próbára tette a ver­
senyzők küzdöképcsségct.

A táv utolsó részében, a téglagyári 
emelkedőnél az agyagos talaj a leg­
nehezebb ..ellenfélnek0 bizonyult és 
itt sok versenyző feladta a további 
küzdelmet. Jgy történt aztán, hegy 3í) 
indulóból mindössze csalz 20 verseny, 
zö, a benevezett csapatok közül pc, 
dig csak egy érkezett a célba, Ez a

verseny azt igazolta: motorosainknál: 
jGkozniok ke.Jl kiizdökepességüket: 
hogy tíz év további versenyein sike­
resebben állhassanak, helyt'.

A verseny részletes eredménye. WO 
kem: 1. Gombácsi (D. Honvéd) 53 p 
36 trip, 2. Rád ácsi (D. Lokomotív) 
3.02:30, 3 Daróczi D Lokomotív) 
3:23. — 725 kem: .!. Zeke (D Honvéd) 
47:oo 2. Groska íü Honvéd) 48:co. 
Pásztor (D Honvéd) 49:00. — 250 km 
1. Polgár (D I,okomat ív) 38:13. 2.
Nagy (D Honvéd) 20:51, 3. Kálmán (D 
Honvéd) 38:54 — 250 kem: l. ji'j Lévu 
(D. Honvéd) 48:42, 2. Veres (D Hon­
véd) 48:44, 3. Papp (D Honvéd) 49:10, 
Csapatban. 3, D. Honvéd T. (Gom 
bácsi, Groska, Nagy) 5 pont.

HÁROM UJ GYORSKORCSOLYÁZÓ sportágakban pedig versenybírói
z- c’ f r v c* , /1 _ _ .... . .0 " ’CSÚCS

A magyar gyorskorcsolyázó bajnok. 
ság során kedden három új magyar 
csúcs született Merényi (Bp. Honvéd) 
az ötezer méteres futásban S:3S.2 per* 
ces idővel állított fel új csúcsot. — 
Földvári—Boér Mária 500 méteren 
56.8.01, 2000 méteren pedig'6:0S~cal ért 
el országos csúcsott

RÖVID SPORTHÍREK
A megyei TSB pénteken este 6 óra­

kor a Déri Múzeum előadótermében 
tartja 1952 évi munkájáról beszámoló 
s egyben értékelő ülését. — A "városi 

és páros asztalitcniszhajnok- 
Dt. szombaton és vasárnap rendezik 

meg a Koss.uth_.utca} leánygimnázium 
tornatermében. — Motor, úszó, alléi!, 
kai sportágakban társadalmi edző- 
képző, kerékpár,- sakk, torna, céllövő

ték vezetői tanfolyamot rendez 
MTSB és r, VTSB — A megyei rop. 
labda bajnokság eredmények Férfi: 
Meteor TT—Haladás II. S7T33. Kinizsi 
Húsos—Gördíilőcsapágygyár 50:13. Dó 
zsa II—Postás 35:23, Haladás T—Sziki a 
44:17. Dózsa I—Meteor T 31:23. No:: 
Dózsa—Daruévá 1 59:14, * D. Petőfi—
Gördíilőcsapágygyá r 53:7. — Sakké red- 
menyek. D Postás—D. Honvéd I.
5.5:4.5, D Honvéd II—fioületszerctők 
C.5:3,5,
A MEGYEI FÉRFI KOS ART, AH?) - 

BAJNOKSÁG VÉGEREDMÉNY -:

1 783:473
1. Haladás I. 32 11 —
2. Lokomotiv T. 12 31 —
3. r.okomohv ll. 12 8 —
4 Haladás II. 12 6 —
5. Postás 12 3 —•
fi. Haladás III 12 3 —
7. Vörös Meteor 12 —

\ 565:530 
9 341:535 6 
9 377:674 6 

12 13.0:161

Rádióműsor

Mozik műsora
BÉKE 4, 6. 8 órakor: Augusztusi

vasárnap. Olasz film
VÍG: 4. 6. 8 órakor*: Pilótaszerelem. 

Vidám ' szovjet film.
METEOR: 3. 5, 7 órakor: PilóIfisze­

relem. Szovjet filmvígjáték.
HII1ADO: d e. fél 11 órától folyt.: 

Kínai híradó, Amerikai foglyok kó­
lóéban. Boxblók nemzetközi találko­
zója, Méh és galamb (rajzfilm). Leg- 
főbb érték sz ember, cl. u. 4. 6, 8 óra. 
kor: Nagy mérkőzés. Szovjet film.

Népnevelő I.: Boldogkert: Utolsó 
éjszaka.

Népnevelő II: Állami Kórház: Cir­
kusz porondján.

Népnevelő III: Csapókért II. párt. 
szervezet: Fiúk, lányok, kutyák.

NÉPLAP
A M'Hjym Dolgozik Pártja Hajdú, 
Biharmegyei pírtblzoUsáyának lapja 

Felélői szerkesztő:
KAPUSI EHZSGBET 

Felelős kiadó:
BAP.CZI GYULA 
Szerkesztőség;

Debrecen. Bajosj'-Zstllnszky u 1. 
Telefon: 42.61. és 43.40.

Alföldi Nvnmda v

SZERDA
KÜSSüTH-RÁDIÓ. G: Falurádió. — 

6.45: A Szabad Nép mai vezércikke, 
7: Színházak és mozik műsora, kb. 
7.49: Naptár 7.45: levelezőink jelen- 
11.50: Szimfónikns zene. 12: Hírek. •- 
32.30: A Magyar Rádió népi zenekara 
játszik. 13: 'Hanglemezek. 13.30: Bé­
ke kantát a, 14: Időjárás- és vízűiUuje^ 
leütés, H15: Bántál Vilmos fimok'V 
zik, 14.30: Hangverseny gyermekek., 
nek. 15; Úttörő híradó. 15.30: Hangic, 
mezek. 15.50: Miksz/tlii Kálmán müvei­
ből, 16.20: A Magyar Rádió ajándék- 
műsora. 17: Hírek, 17.15: Hanglema_ 
zt-k, 17.30: Előadás. 17.45: Szív küldi 
szívnek szívesen. 18 10: Építjük a nép 
országát 19 Hangos Újság, 29: I'íz perc 
külpolitika, 20.10: Egy falu — egy nó„ 
ta, 20.45: ÍCocsetío, 24: Liszt Ferenc 
müveiből. 21.50: Hang.emezek, 22: Hí­
rek, 22.25: A Magyar Rádió/ népi ze­
nekara* játszik,* 23.30: A Hámor-vonós^ 
négyes játszik, 24: Hírek.

PETOTT.RÁDIÓ. 6: Zúgva száll da­
lunk. 6.45: Jő reggelt, gyerekek: V 
Hanglemezek, 7.35; Opera részle lek. 8: 
Reggeli hangverseny, 9: Huszár Géza 
zongorázik. 9.20: Hegyen-völgyön szép 
hazánkban, - 9.40: Daltanulás, 10: Hí. 
vek, 10.10: Vonósnégyes. 10.33: Óvodá­
sok műsora, 11: Csehszlovák dalok. 
11.30: Műsorzárás, 15: Régi magyar
operákból, 15.30: Az Elbától a Csendes 
ócenig.x 15.45: Hanglemezek. 16.30:
Előadás, 16.45: Rch ubert.da" ok. 17.10: 
Falusi lány. 37.30: Arany dalok, 13.45: 
Tánczene. 19.55: Hanglemezek, 20.10: 
Épül a kommunizmus — épül fi- szo„ 
cializmus, 20.30: Műsorzárás.

Az SZTK doitrscenl gi^özoojU 5
értesíti a Debrecen területén lakó 
érdeked mezőgazdasági dolgozókat, 
hogy az 1952. évi bélyeglaplaik.it. mr 
Alközpontnál legkésőbb 1953 febnvn 
5-ig szolgáltassák be és helyette vált. 
sanak újat. Az 1952. évi bélyeglapc! 
abban az esetben is be kc;i szolgái, 
tfitni fia az üres. mert bétyc.glevovás 
azon nem történt. Az 1952. évi liv 
1 yegíappa 1 együtt azokat a* tiizto;rá_ 
si. igazolványokat is be ke'l adni. 
amelynek megújítási rovata már be­
déit. .

Uj biztosítási igazolvány váltósa 
díjtalan, új bélyeglap lóriién díja 60 
fillér.

Az 1952. évi bélycglapok és a bizto. 
fűtási igazolványok bevonása és újak 
kiadása az A.központnál (Debrecen, 
Bethlen u. ll—17. Ti. emelet 3) napon, 
tá 8—3 óra között történik.

Az 1852 vagy esetleg .régebbi bé- 
l.vegíapok beszolgáltatása mind. a 
nyugdíj megállapítása, mind pedig 
egyes szóig ált atások szcmponlj á bó; 
fontos.

Színházi műsor
Ma 7-kor: I.tixemburg grófja. ABC» 

bérlet. Csütörtökön 7..kor: Luxem­
burg grófja. Bérlctszünet. Pénteken 
7-kor: Fáklyaláng. Erket.bérlet. szom­
baton 7-kor: Luxemburg grófja. 
Blaha.bérlet. Vasárnap 3-lcor: Luxem_ 
barg grófja Petöfi-bórlet, 7-kor:

Luxemburg grófja. Bérjetszünet.

zánk felszabadulásának évfordu­
lójára készül most mindenki.. Mi 
is vállalást lettünk, minőségjaví­
tást, teljesítésünk 5 százalékos 
emclését, a selcjl csökkentését 
ajánlottuk fel. Ugyanezt, vállalta, 
két munka birseim, Sz. Molnár 
Katalin és Gombos Erzsébet is.

I. HORVÁTIí SAN BÖKNE, 
Gépifermenláló.

fiz állomásnál leleplezlek egy kenyérfelvásárlé asszonyt
jött be a városba cs tért haza 
megrakott zsákkal? Mivel sok 
ilyen vidéki van., kérem az illeté­
keseket, hogy az állomás környé­
kén tartsanak erősebb vizsgáidtól 
inert ha az ilyen felvásárlókat le­
leplezzük. azzal megszüntetjük a 
kenyérzavart megyénkben,

Cziffra Imréné 
gépifermewtáió.

A taktaharkAnyi 
Állami Gazdaság keres 
azonnali belépésre lehető, 
leg jó gyakorlattal ren­
delkező főiskolát, vagy gaz_ 
dasági szakiskolát végzett 
állattenyésztési és növény­
termelési szakembert. Je­
lentkezni lehet írásban 
vagy személyesen, önélet. 
rajz csatolásával a Takta- 
barkányi Állami Gazda, 
ság, Jajhalom központjá­
ban. ÁJÍ

A 24/3. Épülctipari Válla­
lat felvesz debreceni mun. 
kehely re építőipari szak- 
és segédmiuikósokat:. Je­
lentkezni lehet hétköznap 
fél 9„től délután 5 óráig 
Varga u. 1. sz alatt. AH 

50 éven felüli nőket, 55 
éven felüli férfiakat se_ 
gédmunkásnak fel vesz iink 
helybeli munkára, akik 
még állami vállalatnál 
nem dolgoztak. Kedvező 
kereseti lehetőség, szövet­
kezeti -teljesítmény bére­
zéssel. Épület javító KTSz, 
Pásti u. 2.

MUNK AKÖN Y V VE L rcn_ 
delkező kőműves szak­
munkásokat keresünk azon 
rali belépésre Budapestre. 
Fel utazást költséget meg­
térítjük. Fizetés 3080—1200 
forint körül van, jó telje­
sítés esetén több is lehet. 
Jól felszerelt munkásszál­
lást és szórakozást biztosí­
tunk minden egyes belépő 
dolgozónak Havonta egy­
szeri hazautazást a válla, 
lat megfizeti, ezenkívül 
kedvezményes vasúti je­
gyet. biztosít. Budapest, üz­
leteit építjük, így dől go, 
zóinknak nagyrészben bel­
ső előnyös munkát tudunk 
biztosítani. Várunk min­
den. becsületes dolgozót. 
Uz'otépítési és Beve.ilizási 
Vállalat, Budapest, IX. 
Máviássy u. 4—6 sz. Áll

E1ADÓ egy sezlon. egy 
ka’.orkéiyha, Bercsénjü u. 
28. sz.

VILLANY parkét! kefélő^ 
gép és végi típusú üzem­
képes írógép eladó, Sztálin 
kn 56.

EGY darab 110 voltos, 
0.3—0.5, lóerős villanymo, 
tort keresünk megvételre 
azonnal. — Mezőgazdasági 
KTSz Debrecen, Hatvan 
u. 58. Áll

JÓKARBAN lévő /-.'Omán 
cos asztal tűz helyet vennék, 
Bocskaikért, Lovas 

KÓKUSZSZÖNYEG, 
szénfütéses bélelt kálxha. 
ágy el adó, "’Gorki,Lfasor 3 5.

KÉT darab jó lovat, 
mely hibátlan 4_től fi éves 
korig vásárol az Ebcsi 
Tanács, A lovat bemutat­
ni az Ebesi Tanácsházán 
lehet f hó 15 déli 12 órá­
tól 13-tg.

E LC SERÉ LEM Árpii d„
tér környékén lévő egy-t 
szoba, speizos. f ár,kamrá­
ból álló jószágiartásos fő-
bérleti lakásomat hasonló 
egyszobással, — Tárgyalni 
Áll. Hirdetőben. Vörös- 
hadsereg útja 43.

MŰSZAKI rajzolónak 
rövid idő alatt átképzi 
szakember, Láng, .Rákóczi 
u. 58. délután 4—6-ig.

nyugdíjas megbizha. 
tó nőt könnyebb beteghez 
h íztart ás l m un 1c á hoz f e» v c- 
s?:k, Wci ner, Szent Anna 
u. 57.

SZIL,BUND A. ])erz.sagal- 
lér. fekete csipke, toalett- 
szekrény eladó Vöröshad­
sereg útja 39. földszint.

KERTES ház fele eladó. 
Szoboszlai út 10. sz

TE LEO LD A LU r c kam Lé 
epinglé huzattal, hencser 
olcsón c-iadó. Bat.lhy.iny-u 
7. sz.

TASK AIR Ö G föP jóálla, 
pótban eladó, Bercsényi u. 
25., negyedik ajtó.

IVE/ARONO NEK cjn-'. 
gyek. Vöröshadsereg útja 
7. Szfíbóné.

KONCERT zongora el­
adó, Nyúlás. Százados u. 
21. Éli ásná

ELADD 42,03 férfi vrik­
kancs, vw! éli ne s lember. 
esek, kétméteres asztal- 
Szent Anita u. 55.

MAGYAR perzsa szön yc d 
eladó. Vö vök t; vi d sereg ú 1 i a 
43 IV. 2.
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